

EL

ECO DE CARTAGENA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Cartagena: Liberato Montells y Garcia, Mayor 24, Madrid y Provincias, corresponsales de la casa de Saavedra.

SEGUNDA ÉPOCA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Cartagena un mes 8 rs.—Trimestre 24. Fuera de ella, trimestre 30.

Viernes 24 de Mayo.

El Eco de Cartagena

UN ESCANDALO HORRIBLE EN LOS ESTADOS-UNIDOS.

Trátase de un ser que fué por espacio de cuarenta años un insulto viviente á las leyes divinas y humanas, la justicia no se atrevia á tocarla y se hizo á sí misma justicia por medio de un crimen.

Diremos algunas palabras de esta mujer monstruo, porque á veces es necesario poner á la vista la podredumbre de nuestra brillante civilización. Inglesa, rica y joven, llegó á New-York en 1857, sin bienes algunos de fortuna, y se volvió á casar con un tal Lhomon; despues empezó con el nombre de Mab Restell á ejercer la profesion de médico... ¡de médico de la muerte! porque todo su arte consistia en cegar las fuentes de la existencia, en impedir el nacimiento.

El oro y la plata la inundaron. Con este horrible oficio amasó una fortuna que no puede calcularse en menos de ocho millones de francos. «Su hotel» de la quinta «avenida» es famoso en todos los Estados- Unidos. El lujo de sus habitaciones, el precio de sus caballos, la riqueza de sus equipos no pueden casi imaginarse. Llevaba varias veces á los tribunales, fué siempre puesta en libertad excepto una vez.

En 1867 fué condenada á un año de prision pero sufrió su pena con las consideraciones y dulzura debidas á su opulencia. Dispensada de todas las reglas del establecimiento, —las duras reglas de una casa penitenciaria— comia á la mesa del director, ocupaba una parte de sus habitaciones y recibia á su marido cuando queria. Desde esta época se la dejó proseguir en paz su obra de esterminio. La elocuencia de sus abogados, lo poderoso de sus relaciones, la dificultad de probar jurídicamente los delitos, imponian á la magistratura ó la desconsolaban.

Al fin se halló un hombre que

castigó á la malvada. Antonio Counstock, agente de la Sociedad para la supresion del vicio, se presentó en su casa en el mes de Febrero, y logró su confianza hasta el punto de atraerla á venderle pildoras, polvos y los instrumentos propios de su criminal industria. Se tenían pruebas positivas de su culpabilidad. Una sociedad influyente protegía el asunto. No hubo mas remedio que aplazarle. Ella encontró medio de ser puesta en libertad con fianza. La apertura de su proceso fué fijada para el 1.º de Abril. Cuando este dia abrió el tribunal la sesion, llegó aviso de que la acusada acababa de suicidarse. Los jueces y el público tomaron esto por una broma. Nada, sin embargo, era más cierto. La miserable se habia cortado la garganta en el baño con un cuchillo de trinchar. O por demencia ó por horror á los humanos castigos; el asesino se habia asesinado!

Esta mujer ya no existe; pero ¿de donde proceden sus ocho millones? No los sacó sin duda de los bolsillos de los obreros y de los comerciantes pobres. Los medios de estos no les permitirian pagar el lujo de semejante mujer. Forzosamente debe haber explotado la clientela de los ricos. Esta es la negra perspectiva, la degradante conclusión.

¡Cómo! En ese mundo rico, elegante, cultivado de New-York, de la «ciudad imperio», hubo millares de seres olvidados de los preceptos de Dios y de los instintos de la naturaleza, hasta ir á solicitar sigilosamente la complicidad de una Restell?... ¡Cómo! Entre esos armadores, esos políticos, esas mujeres elegantes, esas mujeres sensibles á la música y la poesía, que se entusiasman con el relato de una accion meritoria, que protegen de muy buen grado á los «fracts», cuyo objeto es moralizar al pueblo, hay una multitud de semejantes nuestros, que cubiertos con las exterioridades de la decencia y la honradez, hicieron del infanticidio una distraccion? ¡Cómo! El progreso moderno produce semejantes monstruosidades?... A pensar lo

túrbase el entendimiento: apodérase del corazon la amargura.

El poeta inglés Cowper ha dicho: «Dios hizo los campos y los hombres y las ciudades». Es cierto y es permitido tambien añadir que Satanás es el autor de esas civilizaciones mendaces, hipócritas, barbaras, en las que el abyecto materialismo reemplaza las santas luces de la fé en Nuestro Señor Jesucristo.— («Le Monde.»)

Miscelánea.

Está llamando grandemente la atencion de toda Europa en estos momentos un artículo que ha publicado recientemente la «Revista de Edimburgo» sobre las fuerzas maritimas de Inglaterra.

En dicho trabajo, que es un estudio concienzudo y acabado de la marina de guerra inglesa, se consigna que las Islas británicas son invencibles por mar, pues reúnen una flota que puede luchar sin desventaja contra todas las demás de Europa juntas, contando un número de barcos de combate que no baja de cuatrocientos, además del poderoso auxilio que en caso de guerra puede prestar su marina mercante al menor llamamiento.

No es solo el total de sus buques lo que le da esa superioridad de que se envanece, sino tambien su armamento, que llega á un grado de perfeccion que ninguna otra potencia ha obtenido, prefiriendo al número de cañones el calibre y el alcance de estos, servidos por oficiales y marineros de una instruccion aventajadísima.

Inglaterra, en vez de imitar á Italia, Francia y otras naciones que han dado preferencia á determinados buques, los ha ido paulatinamente reformando todos los últimos buques botados al agua ó todavia en los astilleros, «Inflexible», «Devastation» y «Toucan» son formidables, teniendo corazas de 12, 18 y hasta de 24 pulgadas de espesor; las torres están armadas con cañones de 35 ó 38 to-

neladas, movidos por máquinas de vapor ó hidráulicas, pudiendo maniobrar en todos sentidos y ejecutar sin interrupcion un fuego circular.

Inglaterra, por otra parte, puede sostener tres escuadras, que tendrá dispuestas en el Báltico, en el Mediterráneo y en el canal de San Jorge, sin descuidar por esto la defensa de sus costas, que la tienen excelente, quedándole todavia buques suficientes para devastar las costas de Rusia desde la Finlandia y el Neva hasta Arkhangel, lo mismo que en el mar Negro, como en 1855.

Un periódico francés dice que estos datos harán gran peso en favor de las ideas de la paz.

Leemos en un periódico francés los siguientes detalles acerca de un deplorable escándalo ocurrido en Dublin:

«Los restos de lord Leitritt, asesinado hace ocho dias, como ya hemos dicho, han sido llevados á la iglesia de San Millan (S) en Dublin, en medio de brutales manifestaciones indignas de un pueblo civilizado.

Aunque la iglesia está situada en la parte de la ciudad en que mas execrada es la memoria del conde, no se podia esperar que las malas pasiones se excitasen de un modo tan escandaloso. Es vergonzoso para un pueblo que hace alarde de sentimientos religiosos, que de él se cuenten hechos tan vergonzosos como el presente.

El cuerpo de Lord Leitritt habia sido conducido el lunes desde Donnegalá su última residencia de Kildow, cerca de Celbridge, ocho millas de Dublin, de donde fué trasladado en la mañana siguiente á la iglesia de San Millan para ser enterrado en las vóvedas, donde se encuentra el panteon de su familia.

Desgraciadamente los funerales habian sido anunciados con anticipacion, y algunas horas antes de la llegada del cortejo, las calles y alrededores de la Iglesia estaban ocupados por gentes de la peor especie. Los dichos alusivos y gritos contra el conde de Leitritt empezaron á salir de entre la multitud tratándole de viejo, rufian y hereje.